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Protokół Nr LXVIII/2024 
z LXVIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, 

która odbyła się w dniu 26 marca 2024 r. 

Obrady odbywały się w Starostwie Powiatowym w Łodzi. 
Sesja rozpoczęła się o godzinie 11:00 i trwała do godziny 11:37 
Skład Rady Powiatu – 19 Radnych.  
Obecnych – 18 Radnych.  
Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Pkt 1. porządku obrad – Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego Pan Sławomir Sokołowski otworzył  
obrady LXVIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że w Sesji bierze udział 18 Radnych i obrady są prawomocne. 

Przewodniczący Rady powitał osoby uczestniczące w Sesji.  

Pkt 2. porządku obrad – Przedstawienie porządku obrad LXVIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego oraz przyjęcie propozycji jego zmian. 

Nie zgłoszono propozycji zmian porządku obrad.  

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad LXVIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego oraz przyjęcie 
propozycji jego zmian. 

3. Zgłoszenie uwag do protokołu z LXVII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

5. Przedstawienie informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej powiatu 
łódzkiego wschodniego z siedzibą w Koluszkach o stanie bezpieczeństwa Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2023 rok (referuje Pan Krzysztof Supera – 
Komendant Powiatowy PSP). 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie z siedzibą w Łodzi z działalności jednostki za rok 2023 i zestawieniem potrzeb 
w zakresie pomocy społecznej na rok 2024 i zestawienia potrzeb w zakresie systemu pieczy 
zastępczej na rok 2024 (druk nr 1, referuje Pani Urszula Łużniak – Dyrektor PCPR). 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na lata 2024 – 2027 (druk nr 2, referuje Pani Katarzyna Wojtaszek – Skarbnik 
Powiatu). 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2024 rok (druk 
nr 3, referuje Pani Katarzyna Wojtaszek – Skarbnik Powiatu).  

9. Wnioski, oświadczenia Radnych i sprawy różne.  

10. Zamknięcie LXVI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 
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Pkt 3. porządku obrad – Zgłoszenie uwag do protokołu z LXVII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego. 

Nie zgłoszono uwag do protokołu Nr LXVII/2024 z LXVII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Pkt 4. porządku obrad – Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Radni otrzymali pisemną informację z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami (załącznik nr 3 
do protokołu). 

Nie zgłoszono pytań.  

Pkt 5. porządku obrad – Przedstawienie informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży 
Pożarnej powiatu łódzkiego wschodniego z siedzibą w Koluszkach o stanie bezpieczeństwa Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2023 rok. 

Pan Krzysztof Supera – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej powiatu łódzkiego 
wschodniego z siedzibą w Koluszkach przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2023 rok (załącznik nr 4 
do protokołu). 
Pan Komendant odniósł się do zagadnień w zakresie operacyjnym, jak również prewencyjnym. Jeżeli 
chodzi o rok 2023, powiat łódzki wschodni był powiatem bezpiecznym, ponieważ ilość zdarzeń 
w stosunku do roku 2022 spadła o ponad 30%. W 2023 roku odnotowano 985 zdarzeń, w tym  
pożary - 211, miejscowe zagrożenia - 682 i alarmy fałszywe - 92. Zarówno pożary i miejscowe 
zagrożenia były tylko małe, lokalne i średnie. Nie było żadnego, dużego, bardzo dużego 
i gigantycznego zdarzenia. Działania prewencyjne prowadzone w powiecie miały wpływ na spadek 
tych zdarzeń. Jeżeli chodzi o gminy, to generalnie najmniej działo się w gminie Nowosolna i w gminie 
Brójce (w gminie Nowosolna 81 zdarzeń, w gminie Brójce 92 zdarzenia).  
W pożarach były dwie ofiary śmiertelne (w Redzeniu gmina Koluszki i w miejscowości Prawda 
w gminie Rzgów). Powiat Łódzki Wschodni w skali województwa plasuje się na dziewiątym miejscu, 
jeżeli chodzi o ilość zdarzeń w roku 2023. Najczęstszą przyczyną powstawania pożarów jest 
posługiwanie się ogniem otwartym, w tym papierosy i zapałki oraz wady środków transportu. Jeżeli 
chodzi o miejscowe zagrożenia, to najczęstszą przyczyną są tak zwane inne przyczyny, w skład 
których wchodzą: usuwanie gniazd owadów błonkoskrzydłych, pomoc policji, zespołowi ratownictwa 
medycznego, plamy oleju na jezdniach czy otwarcie mieszkań.  
Bardzo istotną rolę w systemie bezpieczeństwa Powiatu  Łódzkiego Wschodniego oczywiście 
odgrywają Ochotnicze Straże Pożarne. Jednostki z naszego powiatu, takie jak OSP Tuszyn, OSP Tuszyn 
Las, OSP Justynów, OSP Rzgów, OSP Andrespol, to są jednostki, które mają jedną z największych 
wyjazdowości w całym województwie łódzkim.  
Potencjał ratowniczo-gaśniczy Powiatu Łódzkiego Wschodniego, to 46 jednostek OSP, z czego 
23 jednostki, czyli 50%, to są jednostki w Krajowym Systemie Ratowniczo - Gaśniczym. 
Bardzo istotną rolę stanowią ćwiczenia, szkolenia, działalność prewencyjna. Ćwiczenia na bieżąco 
prowadzone są w newralgicznych obiektach naszego powiatu, ponieważ im lepsze będzie 
przygotowanie do działań ratowniczo-gaśniczych, tym później skuteczniej będzie można usuwać 
skutki tych zdarzeń. Istotna również jest działalność szkoleniowa prowadzona dla druhów 
Ochotniczych Straży Pożarnych. Są to szkolenia głównie podstawowe. W roku 2023 odbyło się jedno 
takie szkolenie, w 2024 r. planowane jest również jedno szkolenie, a na rok 2025 zgodnie 
z zapotrzebowaniem dwa tego typu szkolenia. Jest duże zapotrzebowanie na szkolenia z uwagi 
na rozwój jednostek OSP w naszym powiecie. Praktycznie wszystkie samorządy powiatu łódzkiego 
wschodniego dbają o Ochotnicze Straże Pożarne, są zadbane remizy, nowoczesny sprzęt, a przede 
wszystkim rzeczywiście wyszkolenie druhów i druhen jest na bardzo dobrym poziomie.  
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W ramach prewencji na bieżąco prowadzone są kontrole, podstawowe kontrole sprawdzające 
i odbiory. Działania w tym zakresie głównie skupiają się na najbardziej newralgicznych i trudnych 
obiektach w naszym powiecie.  
Prewencja to również sala edukacyjna, do której zapraszane są szkoły i przedszkola. Istotny w ramach 
prewencji jest Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarniczej, który od wielu lat patronatem honorowym 
obejmuje Starosta Łódzki Wschodni Pan Andrzej Opala. Pan Komendant wyraził nadzieję, 
że w roku 2024 Pan Starosta również obejmie Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarniczej swoim 
patronatem.  
Pan Komendant podziękował Starostwu za wsparcie akcji „Czujka w każdym domu”, „Nie dla czadu”. 
Corocznie Starostwo Powiatowe w Łodzi zakupuje po kilkadziesiąt czujek, które strażacy rozdają 
dla osób najbardziej potrzebujących, dla rodzin najbardziej potrzebujących w naszym powiecie. 
Pan Komendant podkreślił, że bardzo duży jest rozwój Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych, 
Dziecięcych Drużyn Pożarniczych w naszym powiecie. W roku 2017 były tylko 4 Młodzieżowe Drużyny 
Pożarnicze, a w tym momencie jest ich ponad 30. Jest moda na bezpieczeństwo w powiecie łódzkim 
wschodnim i jest to prosty wzór na bezpieczeństwo - od najmłodszych lat wpajanie dzieciom 
i młodzieży właściwych zasad bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej.  
 
Pan Przewodniczący zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Radni nie zgłosili pytań. 

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa zaopiniowała informację pozytywnie.  

Przewodniczący Rady Powiatu podkreślił, że Starosta oraz poszczególni Burmistrzowie i Wójtowie 
dbają o Straż Pożarną. Jakość OSP jest wysoka, jeśli chodzi o liczbę strażaków, zapewniony sprzęt 
i przeprowadzaną termomodernizację budynków.  

Przystąpiono do głosowania. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się”– 0. 
Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła informację Komendanta Powiatowego Państwowej Straży 
Pożarnej powiatu łódzkiego wschodniego z siedzibą w Koluszkach o stanie bezpieczeństwa Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2023 rok. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Pan Krzysztof Supera podziękował 
za jednogłośne przyjęcie sprawozdania. Złożył życzenia z okazji zbliżających się Świąt oraz życzył 
znakomitych wyników w nadchodzących wyborach. 

Pkt 6. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Dyrektora 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie z siedzibą w Łodzi z działalności jednostki za rok 2023 
i zestawieniem potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2024 i zestawienia potrzeb w zakresie 
systemu pieczy zastępczej na rok 2024. 

Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony 
na posiedzeniu wspólnym Komisji przez Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. 
 
Pani Urszula Łużniak – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie zwróciła uwagę, 
że w roku 2023 po raz pierwszy była duża liczba nowych umieszczeń dzieci w pieczy zastępczej, 
co jest niepokojące. Liczba rodzin zapewniająca opiekę i wychowanie dla tych dzieci jest 
wystarczająca, natomiast poszukiwana jest rodzina specjalistyczna po odpowiednim kursie, która 
byłaby rodziną dla matek nieletnich z małymi dziećmi. Jeśli chodzi o pieczę, zespół koordynatorów 
i zespół psychologów, którzy pracują w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, na tę chwilę 
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zabezpiecza potrzeby w tym zakresie. W zakresie rehabilitacji osób niepełnosprawnych, środki 
w ubiegłym roku przeznaczone na rehabilitację społeczną zabezpieczyły potrzeby zgłaszających się 
osób niepełnosprawnych.  

Jeśli chodzi o programy, realizowany jest „Program wyrównywania różnic między regionami” 
dla całego Powiatu, współfinansowany z PFRON oraz „Aktywny samorząd”. Zakończono realizację 
programów unijnych „Wisienka 2” i „Wisienka CD”. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie będzie 
realizować kolejne edycje, kolejne programy. W okresie ubiegłego roku i w latach poprzednich 
rozbudował się system zarówno pieczy zastępczej, jak i jednostek pomocy społecznej, szczególnie 
w Wiśniowej Górze. W tej chwili działania skierowane są na Dom Pomocy Społecznej w Lisowicach. 
W Wiśniowej Górze powstał Dzienny Dom Pomocy oraz zakończona została inwestycja 
„Środowiskowy Dom Samopomocy”. Poza tym prowadzona jest działalność dla osób 
niepełnosprawnych dzienna – Warsztaty Terapii Zajęciowej.  

 
Pan Przewodniczący zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Radni nie zgłosili pytań. 

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się”– 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
Pani Dyrektor podziękowała za przyjęcie sprawozdania oraz złożyła życzenia z okazji Świąt 
Wielkanocnych i życzyła sukcesów w wyborach. 

Pkt 7. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2024 – 2027.   

Pani Katarzyna Wojtaszek – Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2024 – 2027 (wersja II 
projektu uchwały).   
W przedstawionym projekcie uchwały zaproponowano dokonać: zwiększenia planu dochodów 
o kwotę 287.852,00 zł, zwiększenia planu wydatków o kwotę 1.323.090,00 zł oraz w celu 
zrównoważenia budżetu w roku 2024 zwiększenia planu przychodów z tytułu nadwyżki z lat ubiegłych 
o kwotę 1.035.238,00 zł. 
Pani Skarbnik omówiła najważniejsze zmiany zaproponowane w projekcie uchwały.  
W Starostwie Powiatowym następuje zwiększenie planu dochodów z tytułu wpływu kar pieniężnych 
nakładanych w związku z naruszeniem obowiązku zawiadomienia o zbyciu/nabyciu pojazdu czy 
rejestracji pojazdu z UE, w terminie określonym w ustawie – zwiększenie o kwotę 110.000,00 zł, 
Dokonuje się zwiększenia planu dochodów realizowanych przez PCPR o kwotę 47.890,00 zł z tytułu: 
sprzedaży samochodu służbowego – o kwotę 43.890,00 zł oraz z tytułu wpływu środków za obsługę 
projektów realizowanych ze środków PFRON-u – zwiększenie o kwotę 4.000,00 zł, z przeznaczeniem 
na uzupełnienie wydatków w zakresie wynagrodzeń. 
Następuje zwiększenie planu dochodów realizowanych przez: I LO w Koluszkach o kwotę 25.000,00 zł 
z tytułu darowizny pieniężnej od Rady Rodziców z przeznaczeniem na częściową refundację wydatku 
poniesionego na zakup szafek uczniowskich do szkolnej szatni oraz przez SOSW w Koluszkach o kwotę 
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18.644,00  zł w związku z zawarciem umów z gminami na dowóz dzieci niepełnosprawnych ruchowo 
do Ośrodka oraz rozliczeń z lat ubiegłych – z przeznaczeniem na wydatki statutowe. 
Powiat otrzymał także środki z Funduszu Pomocy w wysokości 20.884,00 zł na realizację 
dodatkowych zadań oświatowych dla uczniów będących obywatelami Ukrainy, realizowanych przez 
ZS nr 1 i I LO w Koluszkach. 
W ramach działu 600 – zwiększona zostaje dotacje dla gmin na bieżące utrzymanie dróg 
powiatowych, o kwotę łącznie 314.778,00 zł , w tym: dla Gminy Brójce – 92.095,00 zł oraz dla Gminy 
Rzgów – 222.683,00 zł, przede wszystkim w związku ze zwiększeniem łącznie o ponad 8 km długości 
dróg powiatowych w tych gminach w związku z przejęciem drogi publicznej (Wola Rakowa – Rzgów, 
starej DW714) i jej złym stanem wymagającym zwiększonych nakładów na stosowne naprawy. 
Po zmianach przyjętych w tym zakresie na poprzedniej sesji łącznie na bieżące utrzymanie tej drogi 
przeznaczone zostanie 400 tys. zł, w tym 100 tys. zł na terenie gminy Brójce oraz 300 tys. zł na terenie 
gminy Rzgów, proporcjonalnie do długości odcinków przypadających na teren danej gminy. 
W ramach rozdziału 85321 – Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności – dokonuje się 
zwiększenia o kwotę 55.149,00 zł w związku z koniecznością zabezpieczenia wkładu własnego 
w wysokości 35% wartości dotacji przyznanej z budżetu Powiatu Zgierskiego w wysokości 
157.570,16 zł na realizację zadań własnych sklasyfikowanych w przedmiotowym rozdziale związanych 
z wydawaniem orzeczeń o niepełnosprawności. 
W ramach wydatków majątkowych zaproponowano dokonanie dwóch zmian: 

− wprowadzone zostaje nowe zadanie inwestycyjne pn. „Rozbudowa warsztatów szkolnych 
w Zespole Szkół nr 1 w Koluszkach poprzez utworzenie stanowiska praktycznej nauki zawodów 
związanego z mechaniką pojazdową” w wysokości 18.848,00 zł, 

− dokonuje się zwiększenia nakładów inwestycyjnych na realizację przedsięwzięcia 
pn. „Modernizacja elementów budynku przy ul. H. Sienkiewicza 3 w Łodzi” o kwotę 
747.840,00 zł, ustalonej proporcjonalnie do udziału Powiatu w przedmiotowej nieruchomości 
w wysokości 30,40%, celem zwiększenia zakresu prowadzonych obecnie prac poprzez 
dodatkowe czyszczenie i impregnację elementów fasady. 

 
Przewodniczący Rady zwrócił się do Radych, czy są z ich strony zapytania do projektu uchwały. 

Nie było pytań ze strony Radnych. 

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Pkt 8. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na 2024 rok.  

Przewodniczący Rady przypomniał, że Pani Katarzyna Wojtaszek – Skarbnik Powiatu na posiedzeniu 
wspólnym Komisji przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na 2024 rok (projekt uchwały wersja II). 

Przewodniczący Rady zwrócił się do Radych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie było pytań ze strony Radnych. 

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

Pkt 9. porządku obrad – Wnioski, oświadczenia Radnych i sprawy różne.  

Pani Radna Elżbieta Żaczek odnosząc się do interpelacji, którą złożyła, zapytała kiedy zostanie 
zrealizowany remont pobocza drogi w Janówce na wysokości krańcówki autobusowej. W Planie 
rozwoju sieci dróg powiatowych jest zapis o realizacji zadania w 2024 roku. Pani Radna zwróciła się o 
zasypanie dziur do czasu remontu.  

Pan Starosta odpowiedział, że zadanie zgodnie z planem zostanie zrealizowane w roku 2024, 
natomiast najważniejsze roboty zostaną zrobione wcześniej.  

Pani Jolanta Truszczyńska – Kierownik Warsztatów Terapii Zajęciowej w Koluszkach w imieniu swoim, 
pracowników oraz uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej w Koluszkach przekazała upominki 
na zbliżające się Święta Wielkanocne. Pani Kierownik odczytała wiersz pt. „Pańskie cierpienie”, 
którego autorem jest uczestnik Warsztatów Terapii Zajęciowej (załącznik nr 12 do protokołu).  

Pani Marta Stasiak – Członek Zarządu Powiatu podziękowała za wszystkie wcześniejsze życzenia 
oraz złożyła życzenia z okazji Świąt. Podkreśliła, że współpraca prowadzi do pozytywnych rezultatów. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż ostatnia sesja obecnej kadencji Rady Powiatu 
odbędzie się w dniu 18 kwietnia 2024 r. 

Na zakończenie Przewodniczący Rady Powiatu Pan Sławomir Sokołowski oraz Starosta Łódzki 
Wschodni Pan Andrzej Opala złożyli życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.  

Pkt 10. porządku obrad – Zamknięcie LXVIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za uczestnictwo i zamknął obrady LXVIII Sesji Rady 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodniczący Rady 

Sławomir Sokołowski 


